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Katero	dieto	naj	zdravnik	družinske	medicine	
svetuje		pacientom	v	preventivi	raka	in	
srčnožilnih	bolezni	v	svoji	vsakdanji	praksi?	

Ali	literatura	potrjuje,	da	prehrana	z	visoko	
vsebnostjo	vlaknin	zmanjšuje	tveganje	oz.	
izboljša	potek	teh	bolezni?			

Ali	dieto	z	visoko	vsebnostjo	vlaknin		priporoča	
na	dokazih	temelječa	medicina	kot	varovalno	
pred	prezgodnjo	umrljivostjo	zaradi	srčnožilnih	
bolezni	ter	raka?		



Relevantnost	problema	za	delo	v	ambulan2	

	Pacienti	s	srčnožilnimi	boleznimi	ter	rakom	predstavljajo	
precejšen	delež	vse	populacije	pacientov,	obe	bolezni	
ostajata	tudi	najpogostejši	vzrok	smrti.		

!  Relevantnost	problema	v	splošni	ambulanti	se	nanaša	na	
preventivo	teh	bolezni	kot	tudi	na	vpliv	na	izboljšanje		
bolezni	poleg	običajnega	zdravljenja.		

!  Poleg	primarne	medicinske	medikamentozne	in	
operativne	terapije	je	izbira	prehrane	področje,	kjer	lahko	
pacienti	aktivno	sodelujejo,	in	s	tem	,	kot	prikazuje	
literatura,	tudi	izboljšajo	potek	bolezni.	
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Povzetek	virov	in	osnovnih	dilem:	

-Hrana	z	visoko	vsebnostjo	vlaknin	znižuje	celokupni	
holesterol,	LDL	holesterol	in	diastolicni	priNsk	ter	podaljšuje	
preživetje	pri	pacienNh	s	srčnožilnimi	boleznimi.	

-V	nedavni	metaanalizi	raziskovali	potrjujejo	vpliv	polnozrnate	
prehrane	pri	znižaem	tveganju	za	nastanek	kolorektalnega	
raka	ter	raka	dojke,	nižja	je	tudi	pojavnost	celokupnega	raka.		

-Epidemiološki	dokazi	govorijo	še	posebej		o	koristnosN	
polnozrnate	prehrane,	celo	blago	povečanje	vnosa	
polnozrnaNh	živil	lahko	zmanjša	tveganje	za	prezgodnjo	
umrljivost,	z	višjo	količino	vnosa	se	efekt	zvišuje. 
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Priporočila	za	delo	v	praksi	

Zdravniki	družinske	medicine	imamo	tako	možnost	
bolnikom	pri	vprašanjih	glede	diete	predstaviN	dieto	z	
visoko	vsebnostjo	vlaknin,	ki	dokazano	znižuje	
prezgodnjo	umrljivost.	V	kolikor	ima	pacient	željo,	da	
bi	tudi	sam	prispeval	k	izboljšanju	svojega	stanja	z	
dieto,	se	mu	vsekakor	svetuje	prehrano	z	visoko	
vsebnostjo	vlaknin. 


